



## 未雨绸缪促发展 力发招教正当时

——周口高中招教工作侧记

记者 陈军强 通讯员 陈守海 文/图



细心者皆知,周口高中是一所年轻的学校。自去年7月建校以来,该校始终坚持“高、精、尖”的办学理念,连续三次在天一联考中取得优异成绩,引起社会各界的高度关注。

为了让新星教育事业蓬勃发展,尤其是满足周口高中快速发展的需要,新星教育集团的领导们未雨绸缪,把优质招教工作作为头等大事来抓。几经谋划,董事会决定由该校业务校长王松林负责招教工作。之后,王松林多次召集相关人员反复讨论,最后决定面向全国招聘教师。为培养后备力量,省内外的重点师范院校成为招聘重点。周口高中招教工作领导组统一部署,划分区域,明确职责。各区招教负责人各司其职、各负其责,路远者乘车船,道近者自驾,确保招教工作有条不紊地进行。

顶风冒雪赴东北

周口高中的招教工作于今年1月开始。根据安排,周口高中要在元旦前后派人到东北师范大学开展招教工作。1月4日,豫东大地下起鹅毛大雪,而在周口高中办公室里,招教骨干老师许保军、薛天翔正在为第二天赶赴东北师范大学招教做准备工作。

1月5日早上5时,许保军、薛天翔踩着厚厚的积雪,前往车站乘车。在王松林的带领下,招教队伍于当天晚上8时左右抵达长春。1月6日早6时,他们冒着零下30℃的低温到达东北师范大学就业指导中心。在东北师范大学有关人员的配合下,招教队伍在校内悬挂宣传海报,为学生介绍周口高中的情况,回答他们提出的各种问题。随后,有意向的学生填写了报名登记信息表。一天的招教工作顺利结束了。

足迹踏遍郑、汴、洛

赴东北师范大学招教工作圆满结束后,周口高中招教工作领导组又开始紧锣密鼓地为前往郑州大学、河南大学和河南科技大学开展招教工作做准备。

3月30日下午,王松林带领薛天翔、陈菲菲等老师前往河南大学招教。到达之后,他们立即到河南大学相关部门填写相关表格、递交证明。3月31日早上6时左右,王松林带领大家来到招教现场。听说此事后,周口高中校长李国有也专程赶来。大家分工合作,薛天翔和王松林负责发放宣传册,陈菲菲和李国有负责解答应聘大学生提出的问题。

登大学生基本信息和接收应聘者简历。前来咨询的学生络绎不绝,招聘组老师一直忙到上午11时左右。下午2时左右,试讲现场来了40多名应聘者。

在王松林对周口高中进行简单介绍后,试讲开始。下午5时左右,试讲结束,招聘组老师简单总结了一下当天的情况,便赶往下一个招聘地点。

在郑州大学和河南科技大学,招聘组老师按照投递简历、登记信息、试讲的流程,进行严格审查和筛选。在周口高中诚意纳才的感召下,招聘现场十分火爆。在郑、汴、洛三地的招教中,有200多人通过初试。之后,他们还参加了周口高中组织的复试。

驱车前往大别山

根据学校招教工作领导组的安排,周口高中决定组织一支精干的招教队伍到信阳师范学院开展招教工作。4月

13日下午,该校教务处主任李平申带队,驱车前往大别山革命老区——信阳。

当日下午5时,李平申一行来到信阳师范学院。下车后,顾不上休息,李平申便对接下来的招教工作进行部署,并派出招生组老师走访各院系、发放宣传资料等。4月14日上午8时,李平申一行准时来到指定场地进行现场招聘。

先进的办学理念、科学的管理模式、充足的物质保障和优厚的工资待遇,吸引了一大批学生到周口高中展位前报名、咨询。报名环节结束后,招聘组一行顾不上吃午饭便迅速转换场地,到教室组织应聘者进行试讲。由于前期准备工作充分,签到、抽题、备课、试讲、答辩等环节均有条不紊地进行。试讲结束后,李平申当即组织招聘组老师进行讨论,分别从仪表教态、教学技能、知识储备、谈吐

举止等各个方面进行层层把关、认真筛选,并结合周口高中“高、精、尖”的办学理念,确定入围应聘者名单。

当晚7时半左右,招聘组一行不顾劳累,驱车返回学校。信阳招教工作圆满结束。

牧野城里收获多

周口高中招教工作组把河南师范大学作为招教重点。到河南师范大学开展招教工作,可谓一波三折。一开始电话咨询河南师范大学就业指导中心时,被告知专场招聘已经预约到4月底,那就意味着绝大多数的学生已经找到用人单位,对周口高中招教工作的开展极为不利。后来,陈菲菲找到相关人员说明了情况、解决了问题,确保招聘工作顺利进行。

4月1日,王松林和薛天翔、陈菲菲等招教老师早早来到招聘现场,李国有也从郑州赶到河南师范大学。当天上午9时左右,前来参加招聘的学生陆续赶到现场。由于人数较多,试讲分上午和下午两个时段进行。上午主要试讲语、数、英科目,下午试讲物、化、生和政、史、地科目。

虽说此次招教工作一波三折,但结果很好,共收到200多份简历,试讲者近100人,录取率在50%以上。

网络媒体招贤

周口高中采用先进的办学模式,坚持“高、精、尖”的办学理念。为取得理想的招教结果,周口高中采用多渠道、广覆盖的宣传模式,不仅利用专业的招聘网站“58同城”发布招聘信息,还广泛利用网站、微信公共平台、招聘微信群等媒介进行宣传和招教,从而降低了招聘成本,提高了工作效率,取得了显著效果。

截至5月23日,周口高中已通过网站接收近百份应聘者简历。这些应聘者将陆续从全国各地来到周口高中参加招教考试。

发力招教奏凯歌

一所学校能否办成高质量、高品质的优质学校,不能仅看其硬件设施,还要看其是否拥有一支高水平、懂管理和乐奉献的教师团队。教师的一言一行、一举一动都将影响学生的成长和学校的发展。因此,教师的选聘和管理是学校各项工作的重中之重。而周口高中非常重视招教工作,因为只有这样,才能促使教育事业不断向前发展。

周口新星学校

## 召开第三次表彰大会



本报讯 (记者 陈军强 通讯员 桑流党 文/图) 5月7日,周口新星学校召开第三次天一联考表彰大会(如上图)。全校400多名教师参加了会议。

会议宣读了获奖团队名单,其中,该校精英部获得特等奖、一年级获得一等奖、特长班获得二等奖、四年级和高中部获得三等奖、九年级获得进步奖。精英部负责人刘晓燕

作了典型发言。

“发展才是硬道理。周口新星学校已进入一个新时代,只有创品牌、办名校,学校才能实现长足发展。”该校董事长刘永文如是说。他号召老师们要加强学习,提高教学水平,争取早日成为一名合格的新星名师。

同时,希望各位老师不忘初心、牢记使命,为学校美好的明天努力奋斗。

## 开展语文教学观摩活动

本报讯 (记者 陈军强 通讯员 魏国营) 为提升教师教学教研水平,构建以和谐发展为目标的新课堂教学模式,5月12日,周口新星学校开展语文教学观摩活动。该校各年级段负责人及全校语文老师参加了观摩活动。

“学生是主演、老师是导演,上课是一门艺术。”该校校长王松林如是说。

该校老师孙晓柯利用多媒体把优秀传统文化渗透到教学中,根据

课标精神确定教学目标,抓住重点、突出难点,重视对学生语言能力、思维能力、表达能力的训练,努力提高学生的语文素养。

活动结束后,大家纷纷表示,作为语文老师,要多学习教育教学理论,更新教学观念,指导教学实际,努力提高自身的基本功,使教学更具实效性。这次活动给大家创造了一个互相学习、互相交流的机会,对提升语文教学水平起到了积极的促进作用。

## 进行消防安全应急演练

本报讯 (记者 陈军强) 5月14日,周口新星学校进行消防安全应急演练。

当天上午10时,参加演练的全体师生提前到达了指定位置,随着警报声响起,老师迅速组织学生做好自我保护措施,有秩序地从各班教室、寝室撤离到操场上。整个过程快

而有序,用时不到5分钟。

据了解,此次活动不仅落实了应对突发事件的防范措施,而且提高了学校实际应对和处置突发事件的能力。

## 举行集体备课教研活动



本报讯 (记者 陈军强 通讯员 尹俊星 文/图) 5月9日下午,周口新星学校八年级语文组举行第五次集体备课研讨活动(如上图)。

活动中,大家分别从单元教学目标、重点难点及突破方法、典型课例的训练点及教学策略等方面作了发言,并提出各自的困惑,与大家一起讨论解决。老师们畅所欲言,现场气氛十分热烈。

“集体备课让老师们看到,每个人对同一教材内容有着不同的处理方式,不同的教学策略会产生不同的教学效果,由此打开了老师的教学思路,真正实现了资源共享、优势互补。”该校初中部校长石朵说,此项活动的开展,引发了大家的思想碰撞,提升了教学水平,促进了教师队伍的专业化发展,实现了教学相长。

周口新星学校

## 重奖优秀学生

本报讯 (记者 陈军强 通讯员 桑流党 文/图) 5月14日下午,周口新星学校小学部举行期中表彰大会(如右图)。小学部4000多名师生参加了大会,成绩优异者分获500元、600元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元的现金奖励。

会上,该校舞蹈班和特长班学生表演了精彩的节目。随后,各年级段的优秀学生一一上台领奖,优秀教师、优秀师徒及优秀教研组也上台接受表彰。优秀教师代表苑宝红作了典型发言。

最后,该校校长王松林作总结讲话。他提出了三个要求,一要不断努力,拼搏进取;二要学会感恩,懂得分享;三要热爱生活,珍爱生命。

## 爱在新星

杜俊起

体、美等多个方面得到全面发展。每年的春游活动,给孩子们提供了与大自然接触的机会;每天的课外活动,让孩子们增强体质、陶冶情操。

新星的老师们几乎每天都是披星戴月地工作。为了学生,他们放弃了与家人团聚的机会;为了学生,他们认真备课、教学、批改作业。

有人说,教师是支蜡烛,燃烧了

长途点缀得花香弥漫,使得穿花拂叶的行人,踏着荆棘,不觉痛苦,有泪可挥,不觉悲凉!”教育是爱的事业,我们用语言播种、用彩笔耕耘、用汗水浇灌、用心血滋润。我们工作在今朝,却建设着美好的明天;我们工作在课堂,成就却在祖国的四面八方。我相信,在经历了酸、甜、苦、辣之后,我们将收获累累硕果。今后,我会努力工作,为新星美好的明天贡献自己全部的智慧和力量。

## 教学心得

打造豫东名校 领航周口教育